

# 首款守信激励公共服务产品出炉

## 诚信个人办理公共自行车服务借车卡免交保证金

本报荣成9月5日讯(荣宣) 近日,我市在公共自行车服务领域推出了首款守信激励公共服务产品。该产品依据市民信用等级的不同,给予不同的服务标准,其中诚信个人可享受“免押金,免费骑行时间长”

的优惠政策。这是我市运用信用激励和约束手段的有益尝试,对我市进一步深化社会信用体系建设将起到很好的引导和示范作用。

根据《荣成市公共自行车服务指南》的相关规定,AA以

上信用等级的市民,免交诚信保证金,A级及以上信用等级的市民,每张卡单次借车1.5小时内免费;B级信用等级的市民,每张卡单次借车1小时内免费;C级信用等级的,每张卡单次借车0.5小时内免费;被

列入市级信用“黑名单”的市民,不享受免费待遇。此外,服务指南中还规定对车辆造成损坏或丢失,没有及时进行赔付的,除追究法律责任外,还将扣减相应信用分数。

今后,我市将开发守信激

励产品,在更广领域使用市场主体信用信息、信用积分和信用评价结果,对诚信市场主体给予优惠和便利,让信用成为市场配置资源的重要考量因素,使守信者在市场中获得更多机会和实惠。



## 检查食品

中秋节将至,市食药监局组织开展了中秋节食品安全专项检查活动。今年是月饼新标准出台后的首个中秋节,新标准对各种类的月饼进行了明确的细化,市食药监局严格对照月饼新标准,对大型商超、食品批发市场、食杂店等重点区域的月饼进行监督检查。

毕见波 彭军红 摄影报道

## 医保政策解读

### 1.居民医疗保险住院医疗费用报销标准和最高支付限额

一个自然年度内,参保居民在定点医院发生的住院医疗费用按不同缴费档次报销。

参保居民按照一档缴费的,年度最高报销限额为20万元;报销比例分别为:一级医院80%、二级医院60%、三级医院50%。

参保居民按照二档缴费的,年度最高报销限额为30万元;住院医疗费超过起付标准至4万元(含4万元)部分,报销比例分别为:一级医院80%、二级医院65%、三级医院55%;超过4万元至年度最高报销限额部分,报销比例均为70%。

参保居民在本市行政区域外因急、危症或转外就医发生的住院医疗费用,需先由个人负担10%,剩余部分按三级医院的起付标准和报销比例报销。

未成年居民及高校学生享受按照二档缴费的住院医疗待遇,其中患有先天性心脏病类、白血病类、肾功能衰竭、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮等特殊疾病的,年度最高支付限额为50万元。

### 2.居民门诊慢性病种

(一)普通门诊慢性病(62种)

冠心病,肺心病,脑出血及脑梗塞恢复期,椎-基底动脉供血不足,高血压病,类风湿病,糖尿病患者非胰岛素治疗,结核病抗痨治疗,甲状腺机能亢进,甲状腺机能减退,肥厚性心肌病,血小板减少性紫癜,过敏性紫癜,先天性心脏病,风湿性心脏瓣膜病,心脏手术后抗凝治疗,癫痫,精神病(含抑郁症),慢性肾功能不全,慢性肾炎,肾病综合症,慢性肺纤维化,慢性支气管炎,支气管哮喘,痛风,结石病,慢性结肠炎,胃及十二指肠溃疡,前列腺肥大,慢性前列腺炎,更年期综合症,股骨头缺血性坏死,肢端坏疽,创伤性关节炎,颈椎病,腰椎间盘突出症,银屑病,白癜风,帕金森氏病,脑下垂体瘤,进行性脊髓麻痹,重症肌无力,柯兴氏综合症,神经性耳聋,尿崩症,原发性醛固酮增多症,原发性神经性肌萎缩,脑白质多发性硬化,骨髓异常增生综合症(MDS),真性红细胞增多症,原发性血小板增多症,溶血性贫血,骨髓纤维化,巴塞氏病,皮肤炎,硬皮病,脂膜炎,结节性多动脉炎,慢性阻塞性肺疾病。

(二)特定门诊慢性病(12种)

恶性肿瘤门诊放化疗(含保守治疗),慢性肾功能衰竭门诊透析,器官移植手术后抗排异,慢性肝炎药物治疗,肝硬化,糖尿病患者胰岛素治疗,重性精神病人药物维持治疗,系统性红斑狼疮(SLE)药物治疗、白内障门诊手术医疗、苯丙酮尿症、再生障碍性贫血、血友病。

### 3.居民医疗保险门诊慢性病的申请程序和申请时间

(一)普通门诊慢性病

参保居民申请普通门诊慢性病需持身份证、近期病历资料(包括详细的门诊病历或定点医疗机构盖章的住院病历复印件、相关检查报告单)近期正面免冠2寸彩色照片1张、二级以上医院近期的诊断证明(高血压病和糖尿病患者非胰岛素治疗两个病种有乡镇以上医院的诊断证明即可)等资料,自愿选择市内定点医院申请鉴定。定点医院进行审核,并根据情况完善相关检查项目,达到确诊目的。精神类疾病到荣成市康宁医院申请。结核病抗痨治疗到荣成市疾病预防控制中心结核病防治所申请。申请时间:每年第四季度申请下一年度。前一年度已经申请,以后无需每年重新申请。

(二)特定门诊慢性病

参保居民申请特定门诊慢性病需持身份证、近期病历及相关检查报告单、近期正面免冠1寸彩色照片1张等资料任选威海市立医院、威海市妇幼保健院、解放军第四〇四医院、威海市中医院、威海市传染病医院、经区医院、威海卫人民医院、威海口腔医院、文登中心医院、文登整骨医院、荣成市人民医院、荣成市中医院、荣成市第二人民医院、乳山市人民医院、乳山市中医院、威海市复退军人康宁医院等16家市级定点医院申请。精神类疾病也可在荣成康宁医院进行申请。医院接收资料并组织对所有申请人员进行查体,以确认所申报的病种。申请时间:工作日即时办理。

### 4.居民医保对急诊是如何规定的?

参保居民因急危症、中毒、损伤就近在定点医院住院治疗的,应在入院3个工作日(节假日顺延)内向我市医保处报告备案(报案电话7561329),在威海市行政区域内发生的急诊,参保居民在住院后3个工作日报案后,出院时在接诊医院自行结算,出院后持住院病历复印件(加盖医院公章)、门诊病历、急诊诊断证明、住院费用汇总清单、费用发票、银行卡到医保处办理报销手续。

## 特巡“把脉”供电设备,保障暑期供电安全

本报荣成9月5日讯(韩天凯) 8月28日起,荣成市供电公司运维检修人员开展了为期一周的供电线路设备特巡视工作,确保暑假期间电网和设备安全稳定运行。

这次特巡主要是针对春检安全大检查自查,并结合做好暑期的保电措施,安排各供电

所运维检修巡视人员对所辖的10千伏供电线路开展特巡视检查。

每年八、九月份,随着夏秋交际,气温和用电负荷经常出现“双高”现象,雷雨、台风、汛期等灾害性天气时有发生,对电网的安全运行是一场严峻的考验。为了确保荣成电网安全

过度,该公司合理安排电网运行方式,落实错峰避峰用电措施;同时,认真检查安全隐患自查和排查情况,在安排线路维护或检修时,努力实施带电作业,减少停电时间,提高供电可靠性;加强对全市重点线路设备的特巡视,确保暑期电网设备安全可靠供电。

## 小区美,她比小区更美

姜秀瑜

自从走进花园社区的那日起,她便把社区居民当做自家亲人,把社区当做自己的家,她就是荣成市崖头街道办事处花园社区党支部书记滕爱萍。

自世纪小区基础设施改造以来,有很多居民对小区基础设施改造,提出形形色色的要求,滕爱萍总是能耐心地做好化解工作。其实,居民反映的问题,有很多都不在这次基础设施改造之内,但是只要有一点希望可纳入改造之内的,滕爱萍总是与社区工作人员,尽最大的努力与相关单位及施工方

协调。

世纪小区荣兴幼儿园门口,孩子们上学放学都是大人接送,而这个时间段也正是小区居民上下班的高峰,尤其是早晨上学,学校门口总是堵得水泄不通,滕爱萍发现了这一现象,马上与物业工作人员现场进行交通疏导。召开社区党支部会议协商社区党员认领志愿服务执勤岗,小区内的主干道交通得以很大的改观。

世纪小区院面的拓宽,绿化带的矮化,解决了包括前期居民反应的树高影响采光和停车位少,无法就近停车的种种问题。小区如今四周安装了围

栏,主干道安装了交通安全防护栏,路灯与监控探头比比皆是,小区的景美了,院子宽敞了,居民的安全有了保障。

滕爱萍看到辖区内有些小学生因父母上班无人照顾,下午放学后无处可去,滕书记整合资源,利用已有的场所,东奔西走找师资,发挥在职党员志愿者的作用,募捐课外读物1000余本,最终得到优胜教育与哈理工志愿者的大力支持,顺利开办了社区“放学来吧”。学生下午放学后到“放学来吧”,先由志愿者辅导孩子写作业,然后根据孩子们的爱好读书、游戏,等待父母下班后将孩子接回家。

作品。现在,吕晓霞投身于教育事业,将自己的花馍手艺带进学校。

(袁萌萌)

9月5日上午,崖头街道河东社区、市民政局工作人员在新世纪广场开展宣传活动,通过发放宣传资料,邀请居民参加社区大讲堂等活动,宣传《慈善法》和慈善精神,让市民“零距离”感受慈善。

(王军锋)

日前,由河东社区居委会、市供热公司的党员志愿者和沃德基金的青年志愿者组成的慰问团来到崖头街道敬老院为老人们送去节日的祝福。

(梁霄 王军锋)

9月3日上午,在曙光社区二楼会议室召开“关于成立荣

成市选调大学生村官志愿者服务队和微信公众号方案”创新创业座谈会。组织部、社区办和曙光社区领导分别和15名大学生村官代表进行了深入交流。

(王新玲)

自三环社区发动“慈心一日捐”活动以来,得到了社区党员、广大社区居民以及社区各文体活动队的大力的支持,在短短的一个月里,共有165位社区党员、居民参与公益捐款活动,年龄最小的2岁多,最长的83岁,共筹得善款7235元。

(李淼)

9月2日晚,华侨社区携手荣成市吕剧协会在社区广场为居民带来一场精彩的文艺演出。

(王春华 张霞)

### 社区快讯

9月5日是中华慈善日,当天,市民政局志愿者来到曙光社区就《中华人民共和国慈善法》予居民以政策解答。

(王云燕)

日前,荣成老干部艺术团为南山社区的广大居民朋友送来了一场精彩的消夏文艺汇演。

(席海涛)

日前,在刘公岛2016威海广场舞大赛第五场海选赛中,南山社区舞蹈队的《舞动中国》取得了海选赛冠军。

(席海涛)

河西社区居民吕晓霞是一位花馍达人,一个小小的面团在她手里捏一捏,揉一揉,瞬间就变成栩栩如生、形态各异的